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Nužnost urednog servisiranja obaveza države prema srednjem i malom poduzetništvu u ICT 

industriji u svrhu ostvarenja održivosti tvrtki 
 

STAJALIŠTE 
13. srpnja 2009. 

 
Prema programu Vlade Republike Hrvatske za mandatno razdoblje 2008 - 2011, kao jedan od temeljnih ciljeva 
Vlade ističe se razvitak društva temeljenog na znanju u kojem je obrazovanje dostupno svima pod jednakim 

uvjetima, uz maksimalno korištenje blagodati suvremenih informacijsko-komunikacijskih tehnologija. Isto tako, 
primjena tehnologija je jedan od glavnih  pokretača realizacije drugih temeljnih ciljeva u istome programu - u 
Hrvatskoj posluje više od 83.500 tvrtki, među kojima su 99,43 posto srednje i male tvrtke za koje se 

elektroničkim poslovanjem otvaraju nove mogućnosti korištenjem IT-tehnologija. 
  
Tvrtke koje se bave implementacijom tehnologija tradicionalno pripadaju malom i srednjem poduzetništvu. 

Istraživanja ukazuju na 2.800 tvrtki s oko 30.000 zaposlenih u ICT sektoru  - prosječna veličina tvrtke ne prelazi 
4-6 djelatnika. Već na osnovu svoje veličine, te tvrtke su izrazito osjetljive na promjene u ekonomskom 
okruženju, i nisu u mogućnosti značajnije financirati svoje poslovanje koristeći postojeće mehanizme održivosti 
koje mogu iskoristiti veće tvrtke prirodno pozicionirane u drugim gospodarskim granama. 

  
Gospodarstvo znanja, kao spoj poduzetništva i obrazovanja, za Hrvatsku ima i dodatnu prednost jer prije svega 
uključuje mlade generacije. Time je značajno opterećena i mogućnost otvaranja novih radnih mjesta te stvaranje 

novih proizvoda koji čine osnovu ostvarenja rezultata za većinu tvrtki koje se temelje na informacijsko-
komunikacijskim tehnologijama. 
  
U recentnim ekonomskim kretanjima, ova grupa poduzetništva je izrazito pogođena situacijom općenito 

vezanom na područja implementacije, budući razvoj ali i likvidnost koja je za male i srednje poduzetnike jedan 
od osnovnih elementa održivosti.  U prvom kvartalu 2009 godine primijećen je značajan pad likvidnosti u 
društvu koji negativno utječe na održivost tvrtki koji se bave informacijsko-komunikacijskim tehnologijama. 

Značajan dio likvidnosti ovisi i o plaćanjima države kod koje je trenutno servisiranje obaveza pomaknuto na 
preko 120 dana.  
  

Time je dio Provedbenih mjera u ostvarivanju cilja Informacijsko društvo bitno ograničen u svom izvedbenom 
dijelu usporen ili ograničen, dok je dio gore navedenih razvojnih subjekata doveden u nezavidan položaj - 
likvidnost subjekata u znanjem intenzivnim proizvodnim granama značajno  ovisi o urednom servisiranju 
obaveza svih uključenih u proces. Vjerujemo da gospodarstvo znanja kao model ubrzanog razvoja i dalje ostaje 

prioritet, jer upravo taj model ujedinjuje poduzetništvo i obrazovanje, spoj znanosti i inovacija s poslovnim 
duhom, što je u Hrvatskoj najveći razvojni potencijal i što je navedeno u programu Vlade. No za kvalitetniji 
nastavak rada na razvitku društva znanja bitno je potaknuti uredno servisiranje svih obaveza proizašlih iz 

realizacije projekata i ostalih obaveza u državnoj upravi kako bi isti bili uspješno dovedeni do kraja.  
 
Podrazumijeva se da hrvatska Vlada nije direktno odgovorna za neispunjavanja obaveza od strane privatnog 

sektora. Međutim, svaka državna uprava, uključujući i Vlada RH, ima na raspolaganju institucionalne 
mehanizme kako bi utjecala na privatni sektor da ispunjava svoje poslovne i financijske obveze uređene 
zakonom. Proaktivno, transparentno i nepristrano regulativno uključivanje Vlade imalo bi pozitivan utjecaj na 
stanje hrvatske ekonomije.  

 


